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Sitzungsniederschrift  
 

 

Gremium: Gemeinderat der Ortsgemeinde Perscheid 

Datum: Montag, 31. März 2025 

Ort: Perscheid Gemeindehaus Sitzungsraum 

Öffentlichkeit: öffentlich/nichtöffentlich 

Einladung vom: 12. März 2025 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 22:52 Uhr 

 

 

 

Teilnehmer: 
 

Vorsitzender: Ortsbürgermeister Kurt Müller                   entschuldigt 

 

Mitglieder des Gremiums: 

 
Name Vorname Anwesend Abwesend Bemerkung 

Ader Stephan x   

Bergau Wolfgang x  ab 18:50 Uhr 

Daniel Tobias x   

Garbe Sabrina x  ab 19:37 Uhr 

Henrich Oliver   Erster Beigeordneter und 

Vorsitzender 

Jäckel Christian x   

Richter Knut J. x  Beigeordneter 

Vogt Dirk x   

 

 



Niederschrift des Gemeinderates der Ortsgemeinde Perscheid am 31.03.2025 

 
 

Seite 2 von 18 

Weitere Teilnehmer: 

 
Name Vorname Funktion Bemerkung 

    

    

 

 

 

Nach Begrüßung der Anwesenden stellt der Vorsitzende fest, dass zur Sitzung form- und 

fristgerecht und somit ordnungsgemäß eingeladen worden ist. Dem wird nicht 

widersprochen. Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig. 

 

Der Vorsitzende bittet um Erweiterung der Tagesordnung um die neuen Punkte TOP 8 

„Beschaffung von Maschinen und Geräten“, TOP 9 „Erneuerung der Beleuchtung im MZG“, 

TOP 10 „Versetzen der Straßenlaterne Hermesweg 9“ und TOP 11 „Änderung 

Stromversorgung der Straßenlaternen von Dachständer in Erdverkabelung“. 

 

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. Die 

Ratsmitglieder sind einstimmig (6 Ja-Stimmen) mit den Änderungen in der Tagesordnung 

einverstanden. 
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TAGESORDNUNG 
 

 

Öffentlicher Teil 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 

TOP 2 Änderung der Verbandsordnung des Zweckverbandes Welterbe Oberes 

Mittelrheintal 
Beschlussvorlage 25/Per/0002 

 

TOP 3 Entscheidung über die Annahme von Zuwendungen gemäß § 94 Abs. 3 

GemO 

 

TOP 4 Teilnahme an der 6. Bündelausschreibung Strom für die Lieferjahre 2026 bis 

2028 
Beschlussvorlage 25/Per/0001 

 

TOP 5 Antrag auf Zuschuss Anschaffung Lautsprecheranlage für den Jugendraum 

 

TOP 6 Änderung der Benutzungsordnung Baum- und Strauchschnittplatz 

 

TOP 7 Wegeschranke zum Strauchschnittplatz zur Einschränkung des Verkehrs in 

der Brunft 

 

TOP 8 Beschaffung von Maschinen und Geräten 

 

TOP 9 Erneuerung der Beleuchtung im Mehrzweckgebäude 

 

TOP 10 Versetzen der Straßenlaterne Hermesweg 9 

 

TOP 11 Änderung Stromversorgung der Straßenlaternen von Dachständer in 

Erdverkabelung 

 

TOP 12 Mitteilungen und Anfragen 

 

 

Nichtöffentlicher Teil 
 

TOP 13 Mitteilungen und Anfragen 
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TOP 1 

öSOGRat 

31.03.2025 

Einwohnerfragestunde 

 

 

1.1 Im Dorf gehen Gerüchte um, nach dem die Bediensteten der Ortsgemeinde Perscheid 
ihre Stundenzahlen gekürzt bekommen und dass deren Arbeiten von Firmen erledigt 
werden sollen. Dem Vorsitzenden ist davon nichts bekannt. Die Stundenzahlen bleiben 
bestehen, wie in den Verträgen geregelt. 

 
1.2 Weiterhin werden die Geräte der Ortsgemeinde bemängelt. Der noch vorhandene kleine 

Rasenmäher ist mangelhaft und ungeeignet. Die vorhandene teleskopierbare 
Heckenschere genügt nicht allen Anforderungen. Ein Transport von Maschinen und 
Grünabfällen erfolgt zum Teil im privaten Pkw. Es wird ein Benzin-Rasenmäher mit 
Mulchfunktion, eine Benzin-Heckenschere und ein Pkw-Anhänger gefordert. Die drei 
geforderten Geräte werden im TOP 8 „Beschaffung von Maschinen und Geräten“ 
behandelt. Damit ist dieser Punkt geklärt. 

 
1.3 Die Hecke am Friedhof zum Wald Richtung Dellhofen wurde massiv zurückgeschnitten. 

Damit ist es dem Wild möglich, in den Friedhof einzudringen und dort Blumen und 
Sträucher zu fressen. Es soll ein Schutzzaun zum Wald hin errichtet werden. 
Vorgeschlagen wurde, ein Wildschutzzaun durch die Forstarbeiter erreichten zu lassen.  

 
1.4 Tipp zum TOP 5 „Antrag auf Zuschuss Anschaffung Lautsprecheranlage für den 

Jugendraum“. Es soll nach Fördermöglichkeiten bei der Sparkasse oder der Volksbank 
nachgefragt werden. 
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TOP 2 

öSOGRat 

31.03.2025 

Änderung der Verbandsordnung des Zweck-

verbandes Welterbe Oberes Mittelrheintal 

 

 

Beschlussvorlage: 

Verbandsgemeindeverwaltung Hunsrück-Mittelrhein vom 10.03.2025, 25/Per/0002 

 
Beratungsdetails: 

Die VG HM bezahlte bisher 14.700,00 € an den Zweckverband Welterbe Oberes 

Mittelrheintal und nach der Erhöhung 15.700,00 €. Damit fällt eine Mehrbelastung der VG 

HM von 1.000,00 € an. Diese wird gemäß VG-Schlüssel auf die Kommunen aufgeteilt. Da 

die OG Perscheid einen niedrigen VG-Umlageschlüssel hat, wird mit einer Mehrbelastung 

von etwa 20 - 30 € pro Jahr gerechnet.  

 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat Perscheid beschließt, den Ortsbürgermeister zu ermächtigen, dem 

folgenden Beschluss der Verbandsversammlung zuzustimmen:  

 

1. Die Verbandsversammlung beschließt die mit der Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion 

Rheinland-Pfalz abgestimmte 3. Änderung der Verbandsordnung gemäß der Anlage.  

2. Die Verbandsversammlung nimmt das als Anlage beigefügte aktualisierte Finanzierungs-

konzept zur BUGA 2029 zur Kenntnis und beschließt den damit verbundenen 

zusätzlichen Eigenanteil des Zweckverbandes in Höhe von 778.000 Euro zu erbringen.  

 

3. Die Verbandsversammlung beschließt, dass der Zweckverband bei den umlage-

pflichtigen kommunalen Mitgliedern jährlich eine um maximal 440.000,00 Euro erhöhte 

Verbandsumlage bis einschließlich ins Jahr 2054 erhebt.  

Die Höhe wird jeweils im Haushaltsplan des Zweckverbands festgelegt.  

Die Umlage ist bis zum 31.01. des jeweiligen Jahres entsprechend des Anteils der 

jeweiligen Kommune gemäß § 8a Abs. 3 Verbandsordnung nach dem Umlageschlüssel 

der Verbandsumlage für das Jahr 2017 an den Zweckverband zu zahlen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Die Beschlussfassung erfolgt mehrheitlich (6 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme). 
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TOP 3 

öSOGRat 

31.03.2025 

Entscheidung über die Annahme von Zuwendungen 

gemäß § 94 Abs. 3 GemO 

 

 

Beratungsdetails: 

Im Anschluss zu einer Jagd wurde von 12 namentlich bekannten Jägern eine Spende in 

Höhe von 4.000,00 € an die Ortsgemeinde Perscheid zweckgebunden für Anschaffungen 

auf dem Spielplatz in Perscheid, übergeben. Der Verwaltung liegt die Liste der Jäger sowie 

ihr jeweiliger Spendenanteil vor. 

 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat beschließt die Annahme der Zuwendung (Spende) von 12 namentlich 

bekannten Jägern in Höhe von 4.000,00 € gemäß § 94 Abs. 3 GemO. Die Zuwendung ist 

zweckgebunden für Anschaffungen auf dem Spielplatz in Perscheid zu verwenden. Der 

Verwaltung liegt die Liste der Jäger sowie ihr jeweiliger Spendenanteil vor. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig (7 Ja-Stimmen). 
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TOP 4 

öSOGRat 

31.03.2025 

Teilnahme an der 6. Bündelausschreibung Strom für 

die Lieferjahre 2026 bis 2028 

 

 

Beschlussvorlage: 

Verbandsgemeindeverwaltung Hunsrück-Mittelrhein vom 26.02.2025, 25/Per/0001 

 

Beratungsdetails: 

Im Rat wurde über alternative Stromanbieter diskutiert, z. B. über die Direktvermarktung des 

Stromes der Windräder auf der Perscheider Gemarkung. Leider konnte eine Klärung bis zu 

dieser Sitzung nicht herbeigeführt werden. In Zukunft sollen alternative Stromanbieter 

geprüft werden. Dieses Mal soll an der Bündelausschreibung teilgenommen werden. Die 

Entscheidung fiel mit 5 Stimmen auf den Normalstrom. Zwei Stimmen entfielen auf 

Ökostrom ohne Neuanlagequote. 

 

Beschluss: 

1. Der Ortsgemeinderat nimmt die Ausschreibungskonzeption der Kommunalberatung 
Rheinland-Pfalz GmbH und die zugehörigen Anlagen zur Kenntnis. 

2. Die Verwaltung wird bevollmächtigt, die Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH mit 
der Ausschreibung der Stromlieferung der Ortsgemeinde Perscheid ab 01.01.2026 zu 
beauftragen und zu bevollmächtigen, alle dazu erforderlichen Handlungen vorzunehmen 
und alle erforderlichen Willenserklärungen abzugeben und entgegenzunehmen. 

3. Der Ortsgemeinderat bevollmächtigt das bei der Kommunalberatung Rheinland-Pfalz 
GmbH eingerichtete Vergabegremium, die Zuschlagsentscheidungen und 
Zuschlagserteilungen im Rahmen der Bündelausschreibung(en) Strom, an denen die 
Ortsgemeinde teilnimmt, namens und im Auftrag der Ortsgemeinde vorzunehmen. 

4. Die Ortsgemeinde verpflichtet sich, das Ergebnis der Bündelausschreibungen als für sich 
verbindlich anzuerkennen. Sie verpflichtet sich zur Stromabnahme von dem 
Lieferanten/den Lieferanten, der/die jeweils den Zuschlag erhält/erhalten, für die Dauer 
der jeweils vereinbarten Vertragslaufzeit. 

5. Die Ausschreibung soll für die Ortsgemeinde nach folgenden Maßgaben erfolgen: 

A Qualifizierung des zu beschaffenden Stroms:  
 Normalstrom (Keine Anforderungen an die Erzeugungsart; Zuschlagskriterium ist der 

Angebotspreis) 

B Beschaffungsmodell: 
Strukturierte Beschaffung – Fixer Lieferpreis für jedes Kalenderjahr  
 

C Zuordnung: 
Die Auswahl nach A und B gilt für alle Abnahmestellen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig (7 Ja-Stimmen). 
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TOP 5 

öSOGRat 

31.03.2025 

Antrag auf Zuschuss Anschaffung Lautsprecher-

anlage für den Jugendraum 

 

 

Beratungsdetails: 

Die Dorfjugend Perscheid hat einen Antrag auf Zuschuss zur Anschaffung einer 

Lautsprecheranlage für den Jugendraum gestellt. Die Kosten betragen nach Vorlage der 

Rechnungen knapp unter 1.000 €. Die Ortsgemeinde Perscheid bezuschusst die 

Anschaffung mit 300,00 €. 

 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat beschließt, dass die Ortsgemeinde Perscheid der Dorfjugend einen 

Zuschuss in Höhe von 300,00 € zur Anschaffung einer Lautsprecheranlage für den 

Jugendraum gewährt.  

 

Abstimmungsergebnis: 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig (7 Ja-Stimmen). 
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TOP 6 

öSOGRat 

31.03.2025 

Änderung der Benutzungsordnung Baum- und 

Strauchschnittplatz 

 

 

Beratungsdetails: 

Die Rhein-Hunsrück Entsorgung (RHE) in Kirchberg hat der OG Perscheid über die VG HM 

eine neue Benutzungsordnung für Baum- und Strauchschnittplätze inkl. Anlagen vorgelegt.  

 

Da in vielen Gemeinden die vorhandenen Benutzungsordnungen in die Jahre gekommen 

sind, und teilweise auch nicht mehr vorzufinden sind, wurden Benutzungsordnung 

überarbeitet und mit dem Namen und dem Gemeindewappen der zuständigen Gemeinde 

ergänzt. 

 

Für Gemeinden, welche Rasenschnitt und reines Laub auf ihren Baum- und 

Strauchschnittplatz zulassen, gelten ergänzende Bestimmungen, die von der betreffenden 

Gemeinde aus geregelt und überwacht werden müssen. Eine Entsorgung von Rasenschnitt 

und Laub auf den Sammelplätzen ist nicht zugelassen. Die Ortsgemeinde kann ihrerseits 

die alternative Einrichtung einer separaten Ablagerungs- oder Sammelstelle für 

Rasenschnitt prüfen. Sollte eine Ablagerung von Rasenschnitt seitens der Gemeinde auf 

dem Sammelplatz geduldet werden, darf es auf der Ablagerungsfläche zu keiner Staunässe 

kommen. Auf ein ausreichendes Gefälle des Sammelplatzes ist in diesem Zusammenhang 

zu achten. Rasenschnitt, sowie Laub müssen sodann großflächig verteilt werden. 

RHE bitte um Durchsicht der neugestalteten Benutzungsordnung und um baldige 

Rückmeldung, zwecks der neu zu druckenden Schilder für die Gemeinden. 

 

Die OG Perscheid möchte, gemäß den Ergänzenden Informationen, eine Ablagerung von 

Rasenschnitt auf dem Sammelplatz dulden und bittet den 3. Aufzählungspunkt wie folgt zu 

ändern:  

„3. Abgelagert werden darf nur Baum- und Strauchschnitt, aber keine Gartenabfälle. 

Rasenschnitt darf nur abgelagert werden, wenn er großflächig über dem Strauchschnitt 

verteilt wird.“ 

 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat beschließt die Benutzungsordnung mit der o. a. Änderung und bittet 

um Zusendung des neuen Schildes. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig (7 Ja-Stimmen). 

 

Hinweis: 

Da der Perscheider Baum- und Strauchschnittplatz öffentlich zugänglich ist, wird vermutet, 

dass auch Bürgerinnen und Bürger anderer Dörfer ihren Baum- und Strauchschnitt dort 

ablagern. Soweit möglich werden fremden Personen, die dort etwas ablagern, ermittelt und 
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auf die Benutzungsordnung hingewiesen. Es wurde überlegt, einen Zaun um den Platz zu 

stellen. Hierzu soll ein Ortstermin mit der RHE erfolgen. Eventuell kann man auch von 

anderen Plätzen im Kreis oder von deren Umgang mit ihrem Strauchschnittplatz lernen. 

Dafür wäre ein Plan über die Strauchschnittplätze im Kreis notwendig. 
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TOP 7 

öSOGRat 

31.03.2025 

Wegeschranke zum Strauchschnittplatz zur 

Einschränkung des Verkehrs in der Brunft 

 

 

Beratungsdetails: 

In der Sitzung vom 03.12.2024 (öGRS Perscheid) wurde unter TOP 9 „Mitteilungen und 

Anfragen“ im Punkt 9.1 „Schrank zum Strauchschnittplatz“ das Thema bereits erörtert. Da 

noch nicht alle Fakten zu diesem Fall vorliegen, wird dieser TOP auf die nächste Sitzung 

verschoben. 

 

 

 

 

 

 

  

  



Niederschrift des Gemeinderates der Ortsgemeinde Perscheid am 31.03.2025 

 
 

Seite 12 von 18 

 

 

 

TOP 8 

öSOGRat 

31.03.2025 

Beschaffung von Maschinen und Geräten 

 

 

Beratungsdetails: 

Beschaffung von: 

a) Rasenmäher, Typ AS 531 2T ES MK B, Firma „AS Motor“, drei Angebote liegen vor 
b) Heckenschere 
c) Kfz-Anhänger 
 

Beschluss: 

a) Der Ortsgemeinderat beschließt, den Rasenmäher Typ AS 531 2T ES MK B der Firma 
„AS Motor“ zum Preis von 3.149,00 € inkl. MwSt. 19% zu beschaffen. Das ist das 
günstigste und wirtschaftlichste von drei Angeboten. 

 

b) Der Ortsgemeinderat beschließt, die Heckenschere des Typs HS 82 R oder ähnlich von 
der Firma Stihl zum Preis von unter 1.000,00 € inkl. MwSt. 19 % zu beschaffen. Es 
werden mindestens drei Angebote eingeholt und der OBM wird ermächtigt, dass 
günstigste bzw. wirtschaftlichste Angebot auszuwählen. 

 

c) Der Ortsgemeinderat beschließt, einen Kfz-Anhänger für unter 4.000,00 € inkl. MwSt.  
19 % zu beschaffen. Es werden mindestens drei Angebote eingeholt und der OBM wird 
ermächtigt, dass günstigste bzw. wirtschaftlichste Angebot auszuwählen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

a) Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig (7 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung). 
b) Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig (8 Ja-Stimmen). 
c) Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig (8 Ja-Stimmen). 
 

Ratsmitglied Wolfgang Bergau hat sich bereit erklärt, die Beschaffung gemäß a) einzuleiten, 

Angebote für b) und c) einzuholen. Für c) sollen mögliche Varianten vorgestellt werden. 
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TOP 9 

öSOGRat 

31.03.2025 

Erneuerung der Beleuchtung im Mehrzweckgebäude 

 

 

Beratungsdetails: 

Die Beleuchtung im Saal des Mehrzweckgebäudes (MZG) soll getauscht werden, da die 

eingesetzten Leuchtmittel nicht mehr nachbeschaffbar und mittlerweile in der EU verboten 

sind. Zukünftig sollen sparsamere LED-Beleuchtungen eingesetzt werden. Hierzu hatte 

Ratsmitglied Wolfgang Bergau durch einen Fachmann zwei Konzepte, ein 

Schienensystemkonzept und ein Pendelleuchtenkonzept erarbeiten lassen. Beides wurde 

dem Gemeinderat am 27.03.2025 vorgestellt.  

Das Schienensystem wurde als das flexiblere und besser erweiterbare Konzept angesehen. 

Die Pendelleuchten sind eher proprietärer Art im Retrostil.  

Grundsätzlich muss das Bussystem des MZG für beide Systeme angepasst werden. Hierzu 

sind DALI-Bus-Steuerungsbaugruppen (Digital Addressable Lighting Interface) zu 

verbauen. 

Es ist zu prüfen, ob es Fördermittel für die Erneuerung der Beleuchtung gibt. Aktuelle scheint 

es eine LAG-Förderung dafür zu geben.  

 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat beschließt, die Lösung mit dem Schienensystem weiter zu verflogen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig (8 Ja-Stimmen). 
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TOP 10 

öSOGRat 

31.03.2025 

Versetzen der Straßenlaterne Hermesweg 9 

 

 

Beratungsdetails: 

Es sollten drei Angebote für die Versetzung der Straßenlaterne und die Anbindung über den 

Freileitungsschaltdraht eingeholt werden. Dafür wurden folgende Firmen angeschrieben: 

a) Firma Westnetz GmbH, Angebot vom 11.03.2025 
b) Firma Spie, Peter Henzel, schriftliche Rückmeldung - kein Angebot abgegeben 
c) Firma Vogt Elektrotechnik, schriftliche Rückmeldung - kein Angebot abgegeben 

 

Aktuell liegt Firma Westnetz GmbH eine Anfrage der OG Perscheid für ein Angebot vor, mit 

dem alle über Freileitung angebundenen Straßenlaternen eine Erdverkabelung erhalten 

sollen. Sollte dies nicht zu Stande kommen, soll zumindest die Straßenlaterne im 

Hermesweg 9 bei Versetzung von Firma Westnetz GmbH mit Erdkabel angebunden 

werden. 

Um Geld zu sparen könnte das Kabel selbst gekauft und verlegt werden. Firma Vogt 

Elektrotechnik wird gebeten ein Angebot für das notwendige Erdkabel vorzulegen. Zum 

einen nur für die Anbindung der Straßenlaterne im Hermesweg 9 und zum anderen für alle 

notwendigen Kabel bei Gesamtumrüstung im Ort. Diese Vorgehensweise wäre mit Firma 

Westnetz GmbH vorab abzustimmen. 

 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat beschließt, den OBM zu ermächtigen, das Angebot der Firma 

Westnetz GmbH mit einer Erdkabelanbindung (keine Freileitungsanbindung) zu einem Preis 

von etwa 5.000,00 € inkl. MwSt. 19 % anzunehmen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig (8 Ja-Stimmen). 
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TOP 11 

öSOGRat 

31.03.2025 

Änderung Stromversorgung der Straßenlaternen von 

Dachständer in Erdverkabelung 

 

 

Beratungsdetails: 

Da mittlerweile der Glasfaserbreitbandausbau in der OG Perscheid erfolgt und im Zuge 

dessen Tiefbauarbeiten durchgeführt werden, könnte diese Straßenlaterne auch über ein 

Erdkabel von einer schon erdverkabelten Straßenlaterne aus angeschlossen werden. Es 

wäre nur, das Erdkabel zusätzlich zur Glasfaserverlegung in die Erde zu legen. Aktuell liegt 

Firma Westnetz GmbH eine Anfrage der OG Perscheid für ein Angebot vor, mit dem alle 

über Freileitung angebundenen Straßenlaternen eine Erdverkabelung erhalten sollen. Da 

das Angebot zur Sitzung nicht vorliegt, wird der TOP auf die nächste Sitzung verschoben.  

Ratsmitglied Dirk Vogt hat angeregt, dass Erdkabel in Eigenleistung zu verlegen. Dafür legt 

er ein Angebot für das Erdkabel vor. Der Preis für das Erdkabel im Angebot der Firma 

Westnetz GmbH muss gegen die Variante Erdkabel über die Firma Vogt Elektrotechnik 

kaufen, geprüft werden. 
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TOP 12 

öSOGRat 

31.03.2025 

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

12.1 Veröffentlichung der Gemeinderatssitzungen im Ratsinformationssystem. 

Die Sitzungen der OG Perscheid werden nicht im Bürgerinformationssystem (BIS) 
veröffentlicht, weil die OG das damals abgelehnt hatte. Sie sind nur im 
Ratsinformationssystem (RIS) mit personalisiertem Zugang einzusehen. Wenn 
gewünscht, kann es für die OG geändert werden. 

 
12.2 Zukunfts-Check Dorf 

Rückblick:  

 In der öffentlichen Sitzung des Gemeinderats der Ortsgemeinde Perscheid vom 
12.12.2022 wurde unter TOP 2 einstimmig für den Beschluss am 
„Förderprogramm „Zukunfts-Check Dorf“ teilzunehmen“ gestimmt. Geplant war, 
dass die Ratsmitglieder Ralf Günster und Oliver Henrich die Aufgabe federführend 
übernehmen.  

 Der Beschluss ist weiterhin gültig.  
 Mit Schreiben vom Landrat Volker Boch vom 25.10.2023 wurde mitgeteilt, dass 

der Förderbescheid für die weiteren Maßnahmen durch das Land vorliegt. 
 

Aktuell:  

 Im Dezember 2024 wurden die OG dann von der Kreisverwaltung angeschrieben, 
ob wir noch am Zukunfts-Check Dorf teilnehmen möchten und von Seiten der 
Ortsgemeinde wurde dies zugesagt.  

 Anfang März 2025 kam jetzt das Geographische Planungsbüro aus Gau-
Odernheim auf uns zu, um Termine für einen Zukunfts-Check Dorf durchführen. 

 

Im Ort ist eine Auftaktveranstaltung geplant, die wie folgt ablaufen soll: 

 Zuerst kurzer Ortsrundgang mit Ortsbürgermeister/in und Beigeordneten und ggf. 
weiteren Teilnehmer, Dauer pro Ort: ca. 45 Minuten 

 Danach im Anschluss gemeinsamer Workshop mit allen interessierten 
Bürgerinnen und Bürgern, der ca. 90 Minuten dauern soll und sich wie folgt 
gliedert: Einführung, gemeinsame Sammlung der Stärken und Schwächen des 
Ortes, daraus resultierend Gründung von Arbeitskreisen zu den wichtigsten 
örtlichen Themen. 

 Diese Arbeitskreise werden dann in den folgenden 6 Monaten mit Hilfe von 
vorgefertigten Erhebungsbögen eine Bestandsaufnahme im Ort durchführen. 

 

Es sollte ein Team „Zukunfts-Check Dorf“ zusammengestellt werden. Es werden 
freiwillige Bürgerinnen und Bürger dafür benötigt. Aus dem Gemeinderat haben sich 
Ratsmitglied Stephan Ader und Oliver Henrich dafür bereit erklärt. 
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12.3 Mülleimer für den Spielplatz 

Es sollen zwei stationäre Mülleimer mit einer Wechselhalterung für den Spielplatz 
beschafft werden und in Eigenleistung aufgestellt werden. Ein Mülleimer soll im oberen 
und im Spielplatzbereich aufgestellt werden.  

 

12.4 Schneise im Wald 

Von den Jägern kam der Hinweis, dass im Wald an der Grenze zur Langscheider 
Gemarkung eine Schneise in den Wald geschlagen wurde. Im Wesentlichen betrifft es 
einen Waldweg (Gemarkung Perscheid, Flur 14, Flurstück 72) der Ortsgemeinde 
Perscheid. Die Revierförsterin soll angeschrieben werden, um den Sachstand zu 
erfragen. 
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TOP 13 

nöSOGRat 

31.03.2025 

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

Es liegen keine Mitteilungen und Anfragen vor. 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende schließt mit einem Dank an die Ratsmitglieder die Sitzung. 

 

 

 

 

  

 

 

Oliver Henrich, Erster Beigeordneter,  

Vorsitzender und Schriftführer  
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